Uloha 1

Meérenim jsme ziskali hodnoty v gramech:

718 7.10 694 734 652 7.18 694 6.92 7.00 6.66
7.00 7.14 7.00 7.02 6.96 6.70 7.02 7.08 6.86 7.14
6.96 694 7.26 7.44 7.08 6.90 7.08 7.24 7.08 7.10

Zobrazte data v histogramu (urcéete smysluplné pocet tiid a jejich hranice).

Vytvoite tabulku absolutnich a relativnich ¢etnosti, a také kumulativnich ¢etnosti (abso-
lutnich i relativnich).

Urcete prumér, rozptyl a smérodatnou odchylku datového souboru.

Zkonstruujte krabicovy kraf (box plot).

Jakou maji data sikmost?

Histogram nyni interpretujte jako hustotu rozdéleni pravdépodobnosti, a urcete z néj
pravdépodobnost, ze zméfena hodnota bude v rozmezi (6.8,7.2).

Uloha 2

Nahodna veli¢ina méa danou hustotu pravdépodobnosti vztahem:

< prow €(1,2),
fy= gz DTty
0 jinde.

Urcete konstantu ¢, urcete distrubéni funkci F'(x), spocitejte sttedni hodnotu p a rozptyl
o2 tohoto rozdéleni pravdépodobnosti. Uréete pravdépodobnost intervalu (1, 1.5). Je vétsi
sance, ze nahodné vybrand hodnota dle tohoto rozdéleni bude v tomto intervalu (levéa
polovina), anebo v jeho dopliiku (prava polovina)?

Uloha 3

Ve 100 zkoumanych vzorcich je 5 Spatnych. Udéldme ndhodny vybér 10 prvku (s vracenim).
Jaka je pravdépodobnost, ze zachytime vSech 5 Spatnych vzorku? Kdybychom vybér
nékolikrat opakovali, kolik v priméru muzeme ocekavat zachycenych $patnych vzorka?

Uloha 4

Ndhodnd veli¢ina ma distribu¢ni funkeci danou vztahem

0 pro z < —1,
(z+1)* _

Flz) = 31 pro z € ( 12,0),
r+3 prox€(0,3),
1 pro x > %

Z F(x) urcete, kde lezi median a kvartily. Uréete hustotu tohoto rozdéleni pravdépodobnosti,
a spocitejte jeho stiedni hodnotu .



Uloha 5

Néhodnd velicina X m4 stfedni hodnotu 10mm a rozptyl 2 mm?. Pokud ji vyjadifme v
centimetrech, jaka bude jeji stfedni hodnota a rozptyl?

Dejme tomu, ze provedeme 5 nezavislych méteni této nahodné veli¢iny. Jaky otekavame
rozptyl namérenych hodnot?

Dejme tomu, ze provedeme 5 nezavislych méfeni této ndhodné veli¢iny, a zapiSeme si jejich
prumér. Toto zopakujeme 10 krat. Jaky ocekdvame rozptyl onéch 10 zapsanych pruméra?

Uloha 6

V datech z ﬁlohy 1 proved'te intervalovy odhad stiedni hodnoty za pomoci kvantilii Stu-
dentova t-tozdéleni. Udélejte odhad se spolechlivosti 95% a 99%.

Najdéte si (v literatufe, na webu, s pomoci Al, ...), jak byste provedli intervalovy odhad

rozptylu, a také jej provedte. Jak byste nékomu vysvétlili logicky smysl tohoto odhadu
(co odhadujete, a jak to funguje)?

Uloha 7

Urcete korelaci a regresni piimku zméfenych hodnot:

X3 Xo
20.36 10.18
18.31  9.72
21.33 10.99
2047 9.92
19.07 10.10
17.77 10.09
24.47 10.77
25.26 12.78
23.17 12.39
24.82 10.94
20.36  9.89
19.39 10.23
20.07  9.79
21.75 11.10
18.46 8.41
19.87  9.36
18.67 10.16
23.41 10.95
19.71 10.22

20.37 11.12



